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Classe de 4°¢

Corrigé de I'exercice 1

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=xx2x B=2xzx8x
A=xx2xx B=2xxzx8xux
A=2xz Xz B=2x8xxxx
A =222 B =162

C=(10x—6)x(—2x—5)+4

C=10xx (—2z)+10x x (=5) =6 x (—2x) — 6 x (=5) + 4
C=10xzx(-2)xx+10xzx (=5 —6x(-2)xx+30+4
C=10x(-2)xxxz+10x (=b) xz+ 122 + 34
C=-202*—-50x+ 12z + 34

C=-2022+ (-50+12) z + 34

C=-2022-38z+34

D=-8zx—-8+(-2x—-2)x(-7Tz+9)
D=-8x—-8-2xx(-Tz)—2xx9—-2x(=Tx)—2x9
D=-8x—-8-2xxx (-1 xz—2x2xx9-2x(=7)xx—18
D=-8x—-8-2x(-7)xzxzx—2x9xz+ 14z —18
D=-8z—8—(—142%) — 18z + 14z — 18
D=14z% -8z —18x — 8+ 142 — 18
D=142* -8z — 18z + 142 — 8 — 18
D=14z% + (-8 - 18+ 14) z — 26

D=142%2—-122 — 26

E=(Txz—1)x 10z —3) — 722
E=Trx10x+Trx (=3)—1x 10z —1x (=3) — 722
E=Txrx10xo+7Txxx(=3)—-1x10xz+3—T722
E=7Tx10xzxz+7x(=3)xz—10x —72%+3
E=7022-212—-72?>-10z+3
E=702?-72%>-21lz - 10z +3

E=(70-17) 2® +(-21 —10) z + 3

E=6322-31z+3

Corrigé de I'exercice 2

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=2x xzx B=3xxx8xx
A=2xzXx B=3x8xzrxx
A =222 B = 24 22
B=3xzx8x

C=(-92+6)x(—-8x+3)—6x+38
C=-92x(—8x)—9xx34+6x(—8x)+6x3—6x+8
C=-9xeXx (-8 xx—9xxrx3+6x(—8)xxr+18—6x+8
C=-9x (-8 xxxer—9x3xzr—48x—6x+ 18+ 8
C=1722%—-272(—48 —6) v+ 26

C =1722%+ (=27 + (—48) — 6) x + 26
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C=T722%2—-8lz+26

D=-2+4(x—-2)x(-5x+1)
D=-2+zx(-bzr)+axx1-2x(-bx)—2x1
D=-24zx(-5)xz+x—-2x(=5H) xzx—2
D=-2-5xaxxz+x+10x -2
D=-2-52>4+(1410) z —2
D=-522—-2+4(1+10) z — 2
D=-5z2+(1+10)z—2-2
D=-522+(1+10)z—4

D=-522+11x—4

E=(-3z—-1)x (Tz—2) + 622
E=-3xx7x—-3xx(-2)—1x7z—1x(-2)+622
E=-3xzxTxx—3x2X(=2)—1x7xz+2+622
E=-3x7Txzxz—-3x(-2)xx—Tx+6z%+2
E=-212%—(—6x)+62% —Tx+2
E=-21224+6x+62>—Tx+2
E=-2122+62>+6x— Tz +2
E=(-21+6)22+(6—7) z+2

E=-1522—2+2

Corrigé de I'exercice 3

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=4x xzx B=3xzx2xzx
A=4dxz Xz B=3x2xXxzxzXzx
A =422 B = 62
B=3zx2x

C=a2+(6z—7) x(5x—5)
C=224+6xx5x+6xx(-5)—7Tx5x—7x(=5)
C=224+6xrxbxxr+6xxx(=5)—-Tx5x2+35
C=22+6x5xxx2+6x (=5 xx—352+35
C=2%2+3022-30x—-352+35

C =(1430) z* + (=30 —35) z + 35

C=3122-652+35

D=—-6x—-3+(10x+8)x (3z+1)
D=—-62x—-3+10zx32+10xx1+8x3zx+8x1
D=-62z—-34+10xxx3xzx+10xxx1+8x3xx+8
D=-—-62—-3+10x3xaxxx+10xxz+24x+8
D=—-6x—-—3+3022+10x+24x+38
D=302>—-6x+10x+242—-3+38
D=3022+(—6+10+24) 2 +5

D=3022+282+5

E=(—z+4+3)x(—z+2)—6
E=—-xx(—z)—zx24+3x(—z)+3x2—-6
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FE=—-1xzx(-l)xzx—1xzx2+3x(-1)xz+6—6
EFE=—-1x(-1)xzxz—1x2xz—-3x+0
E=2%-2x-3x

E=22+(-2-3)z

E=22-5z

Corrigé de I'exercice 4

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=2xx8x B=6xx5b5x
A=z x8xux B=06xxxbxx
A=8xz Xz B=06xbxzxXxx
A = 822 B =30z

C=-9+ (102 +5) x (—10z —9)

C=-94+10xx (=10z)+ 10z x (=9) +5 x (=10z) + 5 x (=9)
C=-94+10xxx(—10) xx+10x z x (=9) +5 x (—10) x  — 45
C=-9+10x (-10) xx x x+10 x (=9) x x — 50z — 45
C=-9-1002> —-90x —50x — 45
C=-1002%2 —90x — 502 — 9 — 45

C = —10022 + (=90 — 50) = — 54

C =—-10022 — 140z — 54

D=(-52+8 x(-10x—-2)—5x—5
D=-5zx(-10x) —5x x (—2)+8x (—10x) +8 x (=2) =5z —5
D=-5xzxx(-10)xz—-5xaxx(-2)+8x(-10)xz—16—-5x—5
D=-5x(-10)xzxz—5x(-2)xx—80x—5x—16—-5

D =50z% - (~10x) (—80 — 5) x — 21

D =50z%+10x (—80 —5) z — 21

D =502+ (10 + (—80) — 5) = — 21

D=5022—-"752z—21

E=(-52+9) x (—4z+ 3) — 22
E=-5xx(—42)—52x3+9x (—4x)+9x3—x?
E=-5xzx(-4)xx—5xxx3+9x(—4)xx+27—2?
E=-5x(-4)xoxxz—-5x3xx—36x—12+27

E =202 152 — 2% — 36z + 27
E=202? 22— 152 — 36z + 27

E=(20—-1) 2* + (-15—36) z +27

E=192%2—-51z+27

Corrigé de I'exercice 5

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=2x xx
A=2xzxux B=3xx6x
A =242 B=3xzx6xx
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B=3x6xxXux
B = 18 22

C=0bBx+5)x(Te+5)+7
C=5xx7x+5xx5+5Xx7x+5x5+7
C=5XxaxXTXx+bXrX5+5XTXxx+25+7
C=5/xT7TxzcXxx+5xbxz+3bx+ 32

C =35224252 + 35z + 32

C = 3522 4 (25 + 35) = + 32

C=35224+60x + 32

D=(-8x-2)x (3x—6)—5x+10
D=-8xx3r—8xx(—6)—2x3z—2x(—6)—5x+10
D=-8xxx3xzx—-8xxx(—6)—2x3xzx+12-5z+10
D=-8x3xexzx—8x(—6)xz—6x—5x+12+10

D= -242? — (—48x) (=6 —5) = + 22

D= —-242? 4482 (-6 —5) x + 22

D= —2422 4 (48 + (—6) — 5) x + 22

D=-2422+4+37Tx+22

E=(-10x+10) x (92 — 8) + 822
E=-10zx9x — 102 x (=8) + 10 x 92 + 10 x (—8) + 8 2
E=-10xzx9xz—10x 2z x (=8)+10 x 9 x x — 80 + 822
E=-10x9xzxz—10x (—8) x x4+ 90z + 822 — 80
E=-902% - (-80x) + 822 + 90z — 80
E=-902%+80z+8x%+ 90z — 80
E=-902%+82%+80x + 90z — 80

E = (-90+8) 22 + (80 + 90) z — 80

E=-8222+170x — 80

Corrigé de I'exercice 6

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=8xz xx B=4xxx4dxzx
A=8xzxXux B=4x4xzxzXxux
A = 822 B =1622
B=4xz x4x

C=@x+9)x(10z+2)—z—-3
C=rx10x4+2x24+9x10x+9%x2—2—3
C=zx10xzc+2xzc+9x10xox+18—2—3
C=10xzxzx+2x+90x —x+18—-3
C=102>+(2+90—1) z+ 15

C=1022+91z+15

D=3+ (-32+10) x (=3 +7)
D=3-3xx(-32)—32x7+10x (=32)+10x 7
D=3-3xzx(-3)xx—3xxxT7+10x(=3)xx+70
D=3-3x(-3)xzxx—3xT7Txx—30x+70
D=3-(-92%) — 21z — 30z + 70
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D=922-212+3-30x+70
D=922—-212—-30zx+3+70
D =922+ (—21 —30) v + 73

D=922—-51x+73

E=922+(-32+3) x (-52+2)
E=922-32xx(-52)—3xx2+3x(=5zx)+3x2
E=922-3xax(-5)xr—3xxzx2+3x (=5 xx+6
E=922-3x(-5)xaxxr—3x2xx—152+6
E=92%—(-152%) — 62— 152 +6
E=2422>-6x—152+6

E=242+(—6—-15) 246

E=2422-212+6
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